

- наличие электроэнцефалографа, отвечающего международным стандартам, и специалиста по ЭЭГ со стажем работы не менее 5 лет;
- наличие аппаратуры для определения содержания в крови алкоголя, наркотических, транквилизирующих и снотворных веществ;
- наличие компьютерного томографа.

Изложенное показывает, что установление смерти человека по диагнозу смерти мозга пока доступно в нашей стране лишь немногим крупным и хорошо оснащенным лечебным учреждениям. Так, например, в Санкт-Петербурге и области в 1995 году специальной комиссией были выявлены лишь три такие больницы.

По-видимому, установление смерти человека по диагнозу смерти мозга долго еще должно оставаться прерогативой немногих лечебных учреждений, всерьез занимающихся трансплантологией. Расширение такой диагностики может подпадать под действие статьи 45 «Основ законодательства Российской Федерации об охране здоровья граждан», а это влечет за собой уголовную ответственность. *Человек, который вскоре умрет, находится под защитой закона так же, как и любой гражданин данного государства.*